



听民意 汇民智 聚民力

党的二十大相关工作网络征求意见活动综述

- 聚焦加强党的建设,一条条建议深情表达对兴党强党的热切期盼
- 建言国家治理,一句句留言饱含着网友对国家发展的热忱关心
- 围绕民生期盼,一条条建言蕴含着广大群众对美好生活的由衷向往

四版

绘就同心圆 共筑中国梦

新时代坚持“一国两制”和推进祖国统一述评

六版

习近平为《复兴文库》作序言强调 以史为鉴察往知来 在复兴之路上坚定前行

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将出版发行的《复兴文库》作序言《在复兴之路上坚定前行》。

习近平指出,修史立典,存史启智,以文化人,这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》,是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程之际,这部典籍的出版,对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路,以中国式现代化推进

中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

习近平强调,中华民族是世界上伟大的民族,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索,奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后,团结带领人民前仆后继,进行艰苦卓绝的斗争,坚持马克思主义指导地位,找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路,通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈

努力,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续证明,在中国共产党坚强领导下,坚持科学理论指导和正确道路指引,凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量,中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中!

习近平指出,在实现伟大复兴的历史进程中,一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创造,留下了大量具有重要历

史价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来重要思想文献的选编,述先人的开拓,启迪来者的奋斗。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们更需要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础上,学好中国近代史,学好中国历史,弄清楚我们从哪里来、要到哪里去,弄清楚中国共产党人干的是什么、已经干了什么、还要干什么,弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。(下转第二版)

梁言顺会同沈洪兵调研指导疫情防控工作 再接再厉精准施策 统筹各方力量打好疫情防控阻击战

本报讯(记者 马晓芳)9月24日,国家疾控局副局长、中国疾控中心主任、中国工程院院士沈洪兵带领国务院联防联控机制宁夏工作组到中卫市开展疫情防控指导工作。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦分别会见了沈洪兵一行。26日上午,梁言顺赴中宁县会同沈洪兵一行深入封控小区和学校调研指导,现场会商疫情防控工作。

梁言顺和沈洪兵一行先后到中宁县金岸驛子、金岸家园小区,实地了解疫情防控以来小区封控措施落实、隔离人员管控、下沉力量保障等情况。“小区共有多少人被封控管理?密接和次密接人员是如何划分的?集中隔离人员怎么转运?封控居民怎么做核酸检测?有没有招募志愿者?”从管控区域

划分到防控措施落实,从人员力量配备到生活物资保障,每到一处沈洪兵都仔细询问,与包抓干部视频连线,现场提出专业性意见,鼓励和引导工作人员再接再厉、精准精细做好防控工作。了解到金岸驛子小区存在信息通报不畅、保障人员不足、抗疫物资供应不及时等困难时,沈洪兵建议要畅通渠道,把信息及时通报到社区,让一线人员心中有数,与居民一起落实好疫情防控措施;要加强组织动员,强化宣传引导,充分发挥社区网格、各级党组织等各方力量,把被封控小区的党员干部动员组织起来,充实到一线、闭环参与服务保障工作。梁言顺现场表示自治区党委和政府将科学统筹抗疫力量、调配抗疫物资,及时有效保障一线疫情防控工作。

在中宁县第一中学,梁言顺与沈洪兵听取学校封控管理总体情况介绍。得知疫情发生后学校迅速采取封闭管理措施,目前校内师生没有发生感染,梁言顺和沈洪兵对此给予肯定,强调做好学校的疫情防控是重大任务,封控管理既是对学生负责,也是对家长负责,更是对社会负责。封控期间要关注学生情绪,及时做好心理疏导工作,让学生安心学习。同时要重视抓好养老院、幼儿园等特殊场所的疫情防控,确保无死角无盲区。

下午,梁言顺继续开展暗访督查,先后到吴忠市利通区观湖名邸、秦渠华苑小区和马莲渠乡陈木闸村,与疫情防控点上的工作人员交流,与包抓责任领导、村干部视频连线,详细询问被封控小区和村庄检出阳性人员隔离转运、密接和次密接人员封控管理,以及领

导干部包抓责任制落实、居民生活服务保障等情况。梁言顺指出,要真正“瞪起眼睛”,切实负起责任,领导干部带头沉下去,把人员力量配强,加强封控小区内部楼里楼外、村庄村组的巡逻检查,确保足不出户。梁言顺还专门到银川科技学院调研指导,叮嘱相关负责同志抓紧开展筛查工作,尽快把风险点摸排扑灭。要安排好学生的学习生活,做好心理疏导、情绪引导,获得学生的理解支持,凝聚力量齐心协力。每到一处,梁言顺都向值守一线的工作人员表示慰问,感谢大家连日来不分昼夜的辛勤工作,并叮嘱他们在履行责任、做好工作的同时加强防护,确保自身安全。

自治区领导雷东生、赵旭辉、赵永清分别参加。

张雨浦检查方舱医院准备和投用工作 提升收治隔离能力 确保安全规范运行

本报讯(记者 周一青)9月25日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦到宁夏方舱医院、银川市方舱医院检查准备和投用工作,强调要坚决落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,深刻认识当前疫情严峻形势,全面做好全区方舱医院启用准备,并进一步提升收治隔离能力,确保安全规范运行,切实满足疫情防控需要。

张雨浦查看了“三区两通道”设置、闭环管理等情况,要求加强医护人员培训,优化工作流程,强化防护措施,以最充分的准备接受实践检验。

调研中张雨浦指出,方舱医院是应收尽收、应治尽治的基础保障,也是阻断疫情传播扩散的硬件支撑。全区各方舱医院要强化“宁可床等人,不可人等床”理念,备足物资设备,配齐医护人员,开展承压测试,组织应急演练,确保接到指令4小时内开舱投用。同时

强调,全区各类定点医院、集中隔离场所和居家隔离场所,都必须严格落实管控措施,严防内部病毒传播、疫情扩散,对重点风险人员要果断采取从严措施,有力有效守护人民群众身体健康和生命安全。

据了解,目前全区已建设8家方舱医院,其中自治区级1家、市级6家、县级1家,除同心县方舱正在做收尾工作外,其他7家均具备投用条件。

自治区党委常委赵旭辉参加检查。

喜迎二十大

我区“真金白银”助企纾困稳就业

已向1.99万户企业发放稳岗返还资金1.41亿元

本报讯(记者 马照刚)“现在政府服务很贴心,企业不用跑腿,就能享受到政策红利。”9月26日,银川隆基光伏科技有限公司相关负责人说,3天前企业收到了2.1万元的失业保险一次性扩岗补助,增强了发展信心。

今年以来,我区充分利用人社一体化系统大数据优势,全面推行稳岗返还“免申即享”经办服务模式,企业无需申请、不必提供任何证明材料,由就业经办机构通过信息系统后台数据比对,提取符合领取资格企业信息,核定应返还和发放的金额,人社、税务部门共享企业缴费银行账户及账号,将返还资金智能推送“无感办”一键入户,直达企业,变“企业找政策”为“政策找企业”,大幅度减轻企业经办压力,让企业“免跑腿、免申请、免填表”即可享受政策“红利”。1月至8月,全区通过“免申即享”稳岗返还经办服务模式,向1.99万户企业发放稳岗返还资金1.41亿元,稳定就业岗位47.15万个。

舍弗勒(宁夏)有限公司今年享受到30万元的失业保险稳岗返还,为企业高质量发展注入新动力。“政府给企业发放的‘真金白银’,可用于员工生活补助和技能提升培训,让员工安心工作。”该公司人力资源部相关负责人说。

9月23日,自治区人力资源和社会保障厅就业与创业服务局协同相关部门依托宁夏人

社一体化系统加快信息化模块研发,首次开展失业保险一次性扩岗补助“免申即享”发放工作,主要面向招用本年度普通高校毕业生签订劳动合同且为其缴纳失业保险费1个月以上的企业,按每人1500元的标准发放。

“我们将持续加大助企纾困政策力度,进一步激发企业活力,支持企业稳岗扩岗。”自治区人社厅就业与创业服务局相关负责人说。

他们,正以自身的辛苦换取群众的安康

本报记者 何耐江 蒲利宏 张晓慧

连日来,我区相关县区基层医务工作者闻令而动,充分利用专业优势与疫情赛跑、与病毒争速度,他们不分昼夜,争分夺秒,为的就是迅速阻断疫情传播链条,打赢这场疫情防控阻击战。

黄涛:高庄村村民的“主心骨”

9月26日6时30分,天蒙蒙亮,中卫市沙坡头区兴仁镇高庄村村医黄涛已经出门来到村部卫生室准备试管、器材。随后,他和同事挨家挨户到居家隔离的群众家里开展核酸采样工作,并询问、观察他们的身体动态,记录台账。

高庄村在香山山脉腹地,这里山大沟深,村民居住较为分散。

取样、掰签、封管,黄涛和同事每天都要在防护服里重复千余次,常常胳膊酸得抬不起来,“一刻也顾不上休息,中午吃口盒饭对付,

不过我们累点不紧,一定要按规定时间完成采样,及时送检。”黄涛说。

村民冯继光今年因伤腿脚不便,黄涛每次采样都会上门服务。对于冯继光的起居,黄涛也给予了帮助。“黄医生认真负责,村里腿脚不方便的村民、老年人,平时有个头疼脑热的,只要跟黄医生联系,他都会及时过来。”冯继光说。

高庄村共有931户3036人,村里每家每户的人员健康情况黄涛心里都有数。这几天,他除了做好疫情防控和核酸采样工作外,村卫生室工作也一点没耽搁,每天给生病的村民配送药物,并向村民普及防疫卫生知识。

“我们基层医务工作者一定要带给大家战胜疫情的信心和决心。”黄涛说。(下转第二版)

中卫市沙坡头区兴仁镇高庄村核酸采样现场。 本报记者 何耐江 摄



要在补短板挖潜力上持续用力

六论巩固提升我区经济发展良好势头

本报评论员

知不足,然后能自反也;知困,然后能自强也。

日前召开的自治区党委常委会会议提出要求,“让增长慢的快起来,增速降的升起来、发展弱的强起来”,而实现这一要求的重要举措就在于“要在补短板挖潜力上持续用力”“采取更有针对性的措施,更强劲有力的办法”。全区上下要准确把握会议精神,统一思想行动,直面制约发展的结构性矛盾、突出问题,敢啃硬骨头、敢接“烫手山芋”,挖掘潜力、激发活力,全力以赴做好补短板挖潜力这篇大文章。

问题是时代的声音,坚持问题导向是马克思主义的鲜明特点。而“木桶原理”也告诉我们,沿口参差不齐的木桶的容量不取决于最长的那块木板,而是取决于最短的那块木板。问题发现不了、短板补不齐,发展自然上不去;只有跟着问题走、奔着问题去,才能在解决问题、补齐短板中推动发展不断向前。然而,发展中的“短板”,往往都是改革的难点、经济的拐点和民生的痛点,解决起来必然带有难度。这对党员干部来说,无疑是需要扑下身子苦干实干的“体力活”,更是考验治理能力和智慧的“脑力活”;不仅要敢于动真碰硬、担当作为,迎着问题去,抓住短板改,更要善于从危机中捕捉转机,善于从困境中挖掘转化潜在优势,如此,我们才能跨沟坎、化危为机,在推动高质量发展的道路上闯出一片新天地。(下转第二版)

二十大代表风采

开栏的话

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照党章规定和党中央统一部署,自治区党委组织全区基层党组织和广大党员积极参与推荐工作,选举产生了30名党的二十大代表。党的二十大代表是共产党员中的优秀分子,具有先进性和广泛代表性,是全区各级党组织逐级遴选产生,肩负着全区46.9万名党员、2.3万个基层党组织的重托,承载着全区人民的期望,将光荣地出席党的第二十次全国代表大会。

本报从今天起开设“二十大代表风采”栏目,重点介绍生产和工作第一线党员代表的先进事迹,全区基层党组织和广大党员要学习和弘扬他们的优秀品质和风范,立足岗位、创先争优,积极建功新时代。

侯艳:守住阵地就是最好的传承

本报记者 王刚 文/图



党的二十大代表、宁夏演艺集团秦腔剧院负责人侯艳。

“好奇、喜欢、热爱。”9月25日,在宁夏演艺集团秦腔剧院,党的二十大代表侯艳用3个关键词描述自己走在秦腔这条路上40多年的感受。

侯艳身上有诸多标签:“窦娥”“杨三姐”“梁秋燕”“貂蝉”“萨兰花”……她用精湛的技艺精心塑造一个个性格各异的人物形象,而这些经灵魂外化出来的艺术形象,最终化为如清风细雨般浸入观众心田的舞台艺术魅力。(下转第三版)

自治区教育工委通报一起疫情防控不力典型案例

本报讯(记者 和牧川)日前,自治区教育工委通报银川科技学院有关人员在疫情防控工作中失职失责典型案例。

通报指出,此次新冠肺炎疫情发生以来,全区各级各类学校认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神,坚决落实党中央疫情防控决策部署和自治区党委要求,切实做好学校各项防控工作,保证了教育教学工作正常进行和广大师生身心健康。但个别学校也存在思想麻痹、防控松懈的问题。特别是9月19日,银川科技学院因管理不到位,违反学校疫情防控有关规定,让外来人员进入校园,导致疫情发生。(下转第三版)

●总编辑 张强 刘加隆 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平